

КУЗБАСС

Ленинского Поселкового Исполкома С. Р. и Кр. Д. Рудоуправления и Ю.-Ц. Р. К.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО кроме дней послепраздничных, в пос. Ленинске, Кузнецкого уезда, Томской губ. Адрес редакции: барак № 108.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ИЮЛЬ МЕСЯЦ:
 „Кузбасс“ в Ленинске 50 коп.
 „Кузбасс“ вне Ленинска 60 „

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ ЗА СТРОКУ ПЕТИТА:
 Об утере документов, о споре и предложении труда, а так же от советских и партийных организаций и учрежд. 10 к.
 Для частных лиц, кооперативов и торгово-промышленных предприятий 25 коп.
 Кроме этого взимается 10 проц. в пользу местных сборов и налога. Объявления принимаются до 12 час. дня. За срочн. объявл. пост. после 12 час. взимается 20 проц. сверх таксы.
 Балансы и цифровой набор на 50 проц. дороже.

№ 143 (445).

Пятница, 27-го июня 1924 года.

Цена 3 к.

Надо работу наладить.

На каждом цеховом собрании рабочие задают вопросы касающиеся тех или иных налогов. Частенько указывается на недостатки в области коммунального хозяйства и административной.

На днях, на общем собрании рабочих шахты им. К. Маркса поднимался вопрос о квартальных сторжках.

Такое отношение рабочих к наиболее важным вопросам вполне понятно и естественно.

Но в их постановке есть один недостаток: запрашивающий требует ответа от представителя рудкома присутствующего на собрании, и, конечно, в большинстве случаев последний не будучи знаком с вопросом — не может дать на него ответ.

Ведь, на самом деле все такие вопросы должны быть направлены для ответа по адресу депутата шахты или цеха в горсовете. Когда же спрашиваешь депутата, то он на интересный вопрос ответить не может.

Отчего это так? Да оттого, что совет рабочих депутатов нашего рудника работает из рук вон плохо.

Заседания происходят не регулярно и важнейшие вопросы местного хозяйства на нем не обсуждаются.

В советскую работу вовлечена только маленькая часть членов совета, а остальные ничего не делают.

Это одна сторона, зависящая от президиума совета, другая заключается в пассивности самих депутатов. Пропуская собрания, ссылаясь на занятость — часть депутатов находится в стороне от советской работы.

Такое положение должно быть изжито.

Работа совета должна быть налажена. В обсуждение местных вопросов должны быть вовлечены все члены совета. Работу секции надо поставить.

Рабочие рудника через депутатов должны знать о работе выбранного ими совета.

Северно посещающие заседания и неинтересующиеся работой — должны быть цехами и отозваны и заменены новыми.

Ни один вопрос на цеховом собрании не должен остаться без ответа.

По Сибири.

Полет „Сибревкома“.

В воскресенье 25 июня из Ново-Николаевки вылетает, по случаю благоприятных атмосферных условий, самолет „Сибревком“.

Маршрут полета: Аэжерка, Маринск, Красноярск, Нижне-Удинск, Иркутск.

„Сибревком“ будет опускаться только в тех городах, где оборудованы площадки для посадки аппарата.

4416 комсомольцев и 3700 пионеров.

Ново-Николаевской губернской конференцией комсомола выяснено, что на первое мая губернская организация насчитывала 4416 комсомольцев.

Из них 23 процента рабочих и 67 процентов крестьян. Всего по губернии 3700 пионеров.

Состояние посевов.

Состояние посевов к 15 июня по Сибири выражается так:

По С.С.С.Р.

Учительство приближается к рабочему.

Учителя, съехавшиеся на курсы по переподготовке в Екатеринбург — со знаменами и пением интернационала явились к здания областного комитета РКП и приветствовали представителей компартии, заявив о готовности работать на пользу социализма.

Фонд улучшения рабочих.

В Коломне открыт фонд общества по улучшению быта рабочих, путем вызовов на пожертвования через местную газету.

За неделю собрано 2000 руб.

Кооперация крепнет.

Кооперация в Черныгове постепенно вытесняет частную торговлю. Частные магазины закрываются.

озимые — 25, яровая рожь — 26, пшеница — 25, картофаль — 26 и травы — 28.

В Енисейской губернии на полях появилась букашка и стоит холодная погода с утренними туманами.

В Ново-Николаевской — холода с ветрами.

Заготовка масла.

С начала кампании по 10 июня в Сибири заготовлено 465379 пудов масла, из которых 384551 пуд экспортного и 70728 внутреннего.

За границу отправлено 103372 пуда.

Сибиряксоюзом по 10 июня заготовлено почти половина общего количества масла, заготовленного всеми организациями.

По данным Сибкомвавтоорга, в случае, если заготовки масла пойдут в дальнейшем также интенсивно, то можно ожидать заготовки по Сибири свыше одного миллиона пудов масла, что превышает намеченный план на 300 или 400 тысяч пудов.

МЫ И ОНИ.

При прежней политике.

Американское правительство объявило формально и привяло к сведению французскую ноту по вопросу о СССР.

Это значит, что Америка остается при прежней политике по вопросу о признании СССР.

В капиталистических странах.

Резолюция коммунистических депутатов.

На конференции германских и французских коммунистических депутатов, собравшейся в германском городе Кельне, принята резолюция, в которой говорится: при капиталистическом строе равновесие экономической жизни в Европе не может восстановиться.

Прозит экспертов — новый проект забаллотирования Германии — является попыткой капитала обмануть рабочих. Резолюция, от имени революционного пролетариата Франции и Германии, противопоставляет диктатуре капитала, которой служит проект экспертов, лозунг диктатуры пролетариата, указывая, что пролетариат будет бороться за контроль над производством, социализацию транспорта, банков, а также важнейших отраслей промышленности.

Комфранции германского и французского парламентов обязуются вести общую борьбу против империализма, а также национализма — за пролетарскую амнистию и пролетарскую революцию.

Резолюция заканчивается приветствием в честь советских республик в Европе.

Участие правительства в преследовании.

На заседании в Болгарском парламенте, коммунистический депутат Страшиперов заявил, что у него имеются доказательства о участии правительства в убийстве крестьянского депутата Петнова.

Коммунистическому депутату Тарасманову правительство угрожает участием Петнова.

Угрожают Германии.

По газетным сообщениям Эррио и Макдональд пришли к следующему соглашению: Рур не будет эвакуирован до урегулирования Германией вопроса об уплате долга.

В случае нового отказа Германии от уплаты — Англия, Франция и Бельгия должны выступить солидарно.

Франция сохраняет свои стратегические позиции в Рейнской области. Между Францией, Англией, Бельгией и Италией заключен оборонительный договор.

Единый налог на 1924-25 г.

Необходимо заранее подготовиться.

Сейчас по всему Советскому Союзу составляются поселенные списки плательщиков единого с.-х. налога. Потом будет исчисляться налог. А там начнется и взимание его.

Очень важно уже теперь заготовить средствами для уплаты налога. Их надо накопить постепенно. Выгодность постепенного накопления ясна крестьянству. Если крестьянство к первому сроку глатежа, примерно, к 1-му ноября, сумеет заплатить большую часть налога из своих сбережений, а не целиком от продажи хлеба, то от этого оно много выиграет. А выиграет потому, что не придется сразу продавать много хлеба.

Если хлеба на рынок придется везти немного, если не к чему торопиться его сбыть, то и цены его будут не низки.

Как же накопить средства для уплаты части налога своими сбережениями? Лучше, удобнее и выгоднее всего — это теперь же заготовить облигациями крестьянского выигрышного займа. Выгода от облигаций в том, что сейчас за рублевую облигацию надо заплатить не рубль, а только 87 копеек. Скидка на целых 13 процентов.

Когда облигации были только выпущены, они продавались еще дешевле, а именно: за рублевую облигацию уплачивалось 85 коп. С 20-го мая цена на облигации крестьянского займа возросла, и она будет еще расти.

Поэтому надо теперь же торо-

питься заготовить по дешевой цене облигациями займа.

Облигации крестьянского займа будут приниматься рубль за рубль, т.-е. рублевой облигацией уплачивается рубль причитающегося налога. Но ведь рублевую облигацию можно купить не за рубль, а только за 87 копеек. Выходит, что с каждой рублевой облигации у крестьянина в кармане останется 13 копеек. А если, к примеру, налогу причитается 25 руб., то останется в кармане 3 руб. 25 коп. Это большой расчет.

Как же по дешевке достать облигации?

Государству интересно, чтобы облигации попали прямо в руки крестьянина, а не спекулянту — спекулянту, набивающему карманы за счет крестьянства. В некоторых губерниях производится продажа облигаций по дешевой цене через волсполкомы и сельские кооперативы. Надо чтобы везде и поскорее провели такую продажу. В этом должны принять участие сами крестьяне. Составить списки и подать их в волсполком и заявить, что согласны купить по дешевой цене облигации займа.

Это надо иметь в виду и торопиться с покупкой облигаций. Цена их будет расти. А. Р.

Огоньки культуры в тайге.

Граждане заимки Симоновой, Баянской волости, организовали Общество пчеловодов и устроили учебно-показательную пасеку. (См. „Кузбасс“, № 138)

Огоньки культуры в тайге загораются.

Именно так можно охарактеризовать общество пчеловодов и устроенную ими показательную пасеку в заимке Симоновой, Баянской волости, Щенловского уезда!

Мы приветствуем появление таких огоньков.

Хорошо было бы, если бы такие огоньки быстро распространились, по тайге.

В нашей тайге найдется достаточно места сотням пчеловодных обществ и десяткам тысяч ульев.

Но несколько тайга богата и привлекательна своими красотами: горами, лесами, быстрыми рыбными речками и обильными пастбищами, настолько она угрюма, и неприветлива.

При теперешнем состоянии тайги, при ее малопроходимости и бездорожье, ее нельзя не использовать в должной мере.

Есть место для тысяч пасек и десятков тысяч ульев, но, вследствие бездорожья, невозможно вывозить оттуда мед на рынки для сбыта.

Людам много надо будет потрудиться, чтобы овладеть богатствами тайги и использовать их.

А сделать это можно только коллективно.

Пчеловоды других трудовых деревень должны последовать примеру граждан заимки Симоновки.

М. Тюменцев.

Кто еще!

Все служащие главной конторы вступили членами в ОДВФ. Кто следующий?

Желающие!

В воскресенье, 23 июня, Райком РКП устраивает прогулку за Иню.

Желающие участвовать в прогулке, собираются к 108 барану к 8 час. утра с продовольствием, откуда с оркестром отправляются. Рекомендуются забрать с собою чайники.

К предстоящей остановке Ленинской шахты.

С первого июля большая часть рабочих Ленинской шахты будет переведена на Емельяновскую шахту, а добыча угля на ней будет приостановлена. Это мероприятие вызвано многими причинами.

Первая и главная причина: за счет приостановления Ленинской шахты — увеличить добычу угля на других шахтах.

Это последнее мероприятие, в свою очередь, вызвано тем, что железные дороги, благодаря уменьшившемуся расходу угля, достигли громадной экономии в топливе, и стали отказываться от закупки тех пяти миллионов пудов угля, которые Кузбассрест предполагал им сбыть в текущем операционном году.

Главным покупателем нашего угля в настоящее время является Урал, но он берет уголь только с Майеревского и Болдыревского пластов, т. е. тот, который обладает высокой теплотворностью.

Вторая причина: возникшее самовозгорание угля на Ленинской шахте не прекратилось, а для того, чтобы ликвидировать оба пожарные участка, надо в самом

срочном порядке, сделать круговой завал и этим окончательно пресечь дальнейшее распространение огня по пласту.

Третья причина: паровое хозяйство Ленинской шахты не ремонтировалось много лет подряд и остается на зиму при таком оборудовании — вещь весьма опасная.

Кроме того, надо произвести в шахте крупный ремонт.

Работа по изолированию пожарных участков, для которой предполагается оставить около ста человек рабочих, займет время не менее месяца, и ремонт парового хозяйства также около месяца, таким образом, надо полагать, что общая продолжительность остановки будет равняться двум месяцам, и продолжится до первого сентября.

Вопрос, об остановке шахты, в наших хозяйственных кругах решен окончательно и согласован со всеми организациями, как с профсоюзом так и с инспектором труда и другими организациями, вплоть до рабочей крестьянской инспекции. *Ф. Л.*

ФИЗКУЛЬТУРА

в наши дни.

Несомненно, острым, животрепещущим вопросом стоит в легкой работе РСМ вопрос о физкультуре.

Какое значение имеют физические упражнения? Влияние физических упражнений огромное: оно разносторонне действует на организм и порождает разнообразные виды спорта.

Упражнения спортивного характера, игры с элементом здорового соревнования, массовые гимнастические упражнения, словом все, что вызывает живой интерес в массе молодежи — можно найти в кружке физкультуры.

Рабочая молодежь должна готовиться к борьбе, выработать в себе способность выдержать эту борьбу и победить противника.

Эти то качества ищут и развиваются в процессе спортивной работы.

Молодежь, а особенно рабочая

молодежь, стремится к активным видам спорта, и это стремление нашим советским, партийным и профессиональным органам необходимо временно поддержать, как материально, так и дать организационные возможности для устройства соревновательных массовых, междугородних состязаний.

Время не терпит, летний сезон наступил, и организация должна проявить максимум активности, чтобы лето этого года для целей физической культуры использовать в полной мере.

В рабоче-крестьянской республике спорт — могучее средство к поднятию пролетарской культуры.

Спорт — один из методов воспитания будущего здорового человека. *Т. М.*

О профкружке.

В понедельник, 23-го июня, состоялось первое собрание кружка при раблуге по изучению истории профдвижения и основных видов профработы.

Членам кружка было доложено о порядке работы кружка и роздана соответствующая литература по истории профдвижения.

Пока записалось в кружок очень мало, что, к сожалению приходится отметить, но рудком предполагается членность кружка довести до 650 чел.

Есть основания предполагать, что рабочие не совсем поняли задачи кружка профдвижения и не имеют представления о том материале, который будет перерабатываться на его собраниях. Было бы не лишним рудкому подробнее познакомить рабочих с той инте-

ресной работой, которую предполагает проработать кружок.

Кроме основной своей задачи, — знакомства членов с историей рабочего движения и изучения видов профработы, — кружок ставит своей целью приучить рабочих к общественной работе и подготовить кадр руководителей к зимней работе.

Работой в кружке руководят студенты Томского Технологического Института.

Желательна запись в кружок хорошо грамотных рабочих — они будут весьма полезны в работе кружка, т. е. успех работы зависит от самих членов кружка и от того, насколько они интересуются проработанным материалом.

А. Ф. — и.

О библиотеке Совработников.

Библиотека при Профсоюзе Совработников постепенно пополняется литературно новых изданий. Запросы читателей она может удовлетворить, хотя количественно мала.

Последнее время стала замечаться не нормальность со стороны читателей, заключающаяся в том, что взятая книга не возвращается своевременно, что лишает возможности прочитать ее другому.

Так некоторые читатели библиотеку посещают в 2-3 месяца раз, а, следовательно, такой продолжительный срок держат и взятую книгу, по моему мнению это преступно, и не мешало бы таким читателям исправиться.

Библиотека открывается 2 раза в неделю: по средам и пятницам, с 5 до 7 час. вечера, поэтому при желании читать, библиотеку можно посещать регулярно, к тому же летнее время позволяет

книге уделять больше внимания. В последнюю поездку в г. Томск, опять приобретено до 100 книг, довольно интересных по содержанию. Книги скоро выйдут из переплета и будут введены в каталог.

Дело за читателями, а по моему, их найдется много, так как библиотекой могут пользоваться члены союзов: Рабпроса, Печатников, Медикосантруд, и Совработников.

При получении книги ни каких формальностей не требуется, за исключением членского билета. Пользование книгами бесплатно.

Имеется много центральных газет, предназначенных для чтения, в читальне, а при желании и на дому, но ни кем интереса к ним не проявлено.

Вот, в каком положении находится библиотека Совработников. *Е. Кежин.*

Для чего сибгосиздат создает книжные киоски в провинции?

Чтоб приблизить книгу к деревне и центральную газету распространять в рабочем районе — создаются агентства на местах. Но мы видим, у нас в Ленинске существует книжный киоск на базаре, который превратился в спекулятивный ларек, и эксплуатация труда несовершеннолетних, хотя бы и детей самого агента.

Вместо той книги, которая нужна деревне — в киоске можно

найти много совершенно другого товара, и даже грамфон. Вместо разложенных газет, как полагается, красуется ассортимент папирос и спичек и разной мелочи. Не мешало бы агенту еще мануфактуру да скобяной товар!

Ревизионной комиссией рабкоопы следует одернуть торговый отдел, чтоб он не отпускал в кредит спички и папиросы и не помогал раскрывать спекулятивную мануфактуру. *Шило.*

Итоги профработы.

(Обзор профработы).

Вопрос о низовой массовой работе, о работе фабрично-заводских комитетов занимает первое место в ряду вопросов, интересующих и волнующих круги профессиональных работников. Прошедший год ознаменовался большими переменами в деятельности фабзавкомов. Союзам был проведен целый ряд «фабзавкомовских» кампаний.

Совершенно естественно, что в конце зимней работы, во время профессиональных съездов, союзные работники на местах начинают подводить итоги работы фабзавкомов и выяснять спорные моменты, возникшие в процессе работы.

В журнале «Наш Труд», в органе Юго-восточного бюро ВЦСПС и Донецкого совета профсоюзов, напечатана статья тов. Черноглаза, подводящая итоги деятельности фабзавкомов Дона.

Приводя итоги двух кампаний по укреплению фабзавкомов, автор указывает, что во времени

1-й кампании было учтено 587 фабзавкомов и месткомов, насчитывающих 1.109 членов, среди которых рабочих 520 (47 проц.), а членов партии — 272 (22 проц.), во времени второй кампании было охвачено 590 фабзавкомов с 1.164 чл., из которых рабочих — 687 (59 проц.), а коммунистов — 357 (30 проц.) По поводу этих данных автор пишет:

«Если в первую кампанию, благодаря достаточному вниманию были укреплены фабзавкомы крупнейших предприятий, то во время второй кампании удалось значительно улучшить состав рабочих низовых ячеек средних и мелких, в том числе и частных предприятий... В деле оздоровления состава низовых союзных ячеек по Ростову и Нахичевани союзы Дона близки к «цели», что, однако, не исключает необходимости дальнейшего качественного улучшения и поднятия квалификации работников» («Наш Труд», № 12).

Намечая задачи, стоящие перед союзами в области дальнейшего улучшения работы фабзавкомов, тов. Черноглаз выдвигает ряд конкретных предложений, из которых отметим следующие:

1) Перенести центр тяжести работы в область участия в экономической и производственной жизни предприятий и культурно-просветительной деятельности;

2) признать нецелесообразным существование объединенных месткомов, заменив их районными месткомами в городах;

3) оживить состав и деятельность комиссий фабзавкомов.

Этого последнего вопроса — о комиссиях фабзавкомов — касается и тов. Кукс в «Вестнике профсоюзов», органе ленинградского ГСПС (№ 4).

«Необходимо обратить серьезное внимание на постановку и метод работ комиссий; расширить их прежде всего за счет делегатов и рабочих от станка, желающих принять активное участие в работе, подбирать наиболее работоспособное бюро комиссии из членов ее — делегатов. Комиссия должна работать под действительным

руководством фабзавместкома, и с этой целью последний не ограничивается только выделением из своего состава председателя, но требует от комиссии плана работы, постоянной периодической отчетности как на своих заседаниях, так и на делегатских и общих собраниях всей массы рабочих предприятия или учреждения».

Далее тов. Кукс обращает внимание на необходимость особого тщательного подбора работников не только фабзавкома, но и его комиссий.

Повидимому, основные вопросы строительства фабрично-заводских комитетов уже намечались и решаются местными союзными работниками, примерно одинаково. Укрепление состава фабзавкомов, усиление работы комиссий, правительная и популярная отчетность, освобождение от несоюзных, излишних функций — в этом направлении развертываются кампании укрепления фабзавкомов, дающие весьма положительные результаты.

С. Л.

Волокита.

(В ред. гав. представлено заявление т. Аслангалиева и Амнинова, курсантов губпартшколы, все исполненные резолюциями. Все «устраивали» на работу).

— Семнадцать резолюций, А толку ни на грош... Несноро, знать, на рудник Работать поладишь. Писал Управрайоном, Писал Зав Г. Т. О., Зав шахтой Капитальной — Нет толку все равно. Водили только за нос, Уж лучше бы сназать «Ищите, где хотите, Не можем места дать». — Так нет, неделю маяли, Гоняли, как собак, Неладно люди сделали Суди и так, и сяк.

Новый.

Несколько фактов.

О водокачке.

До осени осталось недалеко, а задача водокачки, особенно помещенья для паровых котлов в полуразрушено, и някто на это не обращает внимания, а что свяжет зима.

О порядке в гл. конторе

В личном подотделе главной конторы паспортные книги до того потрепаны, что даже трудно брать что-либо.

Работа служащих тормозится.

В главной конторе нужно кое-где поставить скамейки для посетителей, даже в газете писались об этом, но все так же висит нет.

Перила лестницы, возле кабинета управрайоном, буквально стонут под тяжестью нависающих посетителей, скоро их сломают. *Кайла.*

Жизнь деревни.

Губят и продают ценный лес.

(дер. Красная Сосновка, Салаирской вол.).

Верстах в шестидесяти от Ленинска весной 1921 года зародилась новая деревенька, дворы в союзу — Красная Сосновка.

В нее понаехали крестьяне из других деревень, главным образом из Салаира. Не-салаирцы хищнически вырубали лес и продают.

Об этом выходцы из Салаира возбудили вопрос на сходке специально приехавших в Салаир скресений в Салаир. Жалую, что сосновцы, приехавшие туда из других деревень, не слушают уговоров выходцев из Салаира и лес губят.

Что глядит Салаирское лесничество? Не его ли это дело — беречь ценный сосновый бор.

Так дальше не должно продолжаться! *Петрович.*

В погоне за наживой!

Арсеновский мельник Н. Ф. Денисов в погоне за наживой совсем забыл исправить дорогу к мельнице.

На целую версту от мельницы тянутся ухабы и рывины, а через речку Ремовую нет моста.

Чья-то рука бросила пять хворостин и два навильника навозу, но этого настолько мало, что на подобной «гате» буквально тонут лошади и лошади телеги.

Баяновский Виз, заставь мельника исправить дорогу.

НАША КООПЕРАЦИЯ.

Где экономия—там благоустройство.

(К спору о кредите).

Рабкор № 14 в „Кузбассе“ № 139 оспаривает мой взгляд о вредности кредита для рабочих.

Чтобы доказать, что кредит для рабочего не вреден, нужно привести веские доводы. Как раз им этого и не была сделано.

Занятно то, что № 14 говорит: „особенно кредит нужен рабочему получающему малый заработок“, а что если он совсем ничего не будет получать?—тогда как—нужен будет кредит или нет?

Вот именно, тут же самая я есть задоринка, что рабкоры друг друга пенять не могут, как же мы хотим, чтобы нас рабочий понял, когда из нас один говорит „брато“, а другой „сгряжено“ следовательно, то и другое выходит голо.

Если при кредитовании требуются горбонне расходы в 30 в., это ведь целая рубашка грудному ребенку. А канцелярские расходы—это не из кармана ли рабочего идет? Содержание лишних конторщиков и проч.—все это из чего бармана идет?

Чем меньше оклад получает рабочий, тем меньше его бюджет.

Мы кредитованием и спекуляцией порождаем. Когда заберемен в кредит—сидишь без гроша целый месяц, а получивши заработок, всем отдавать долги, а потом опять целый месяц без гроша, и в это то время спекулянты на рынке орудут, закупая по дешевке продукты. Это одно, а другое то, что экономный рабочий изыскивает все средства к тому, чтобы сколотить копейку про черную дьяву. Нужно

только нужно выдержать первый месяц, чтобы копейка за копейку заходила,—как говорят.

Нечего бояться того, что рабочий пойдет к спекулянту, а уж за кредитом то во всяком случае не пойдет.

Если кооперация сумеет поставить хорошо дело снабжения рабочих, то рабочий к спекулянту не пойдет и в кредит брать не будет, а будет за наличные денежки брать в своем кооперативе. Тогда на рынке спекулянту делать нечего будет, а рабочему с деньгами в кармане веселее будет жить.

Зуда.

О выплате долгов по мелколавочному кредиту.

Вопреки своему постановлению, с 25 июня правление рабкооп снова возобновило выдачу мелколавочного кредита.

Эта выдача распространяется только на тех членов-пайщиков, которые уплатили все старые долги, как за мясо, за рыбу и за мелколавочный кредит, полученный ранее.

При аккуратной выплате долгов, кредит будет выдаваться безпрерывно, т. е. уплатил за старое—бери вновь.

Кое-где раздаются голоса, что рабкооп, выдавая кредит имеет от этого барыш, а в действительности же дело обстоит не так.

В прошлую выдачу товаров в кредит было роздано приблизительно на 6 тыс. руб. т. е. эта цифра фактически в обороте не участвовала.

Из этого маленького примера уже видно, что наживы здесь никакой нет, а есть частичный убыток.

Идя на встречу члену-пайщику, рабкооп перед этим не останавливается, и аккуратным плательщикам двери рабкооп открыты снова.

Не уплативших же за старое,

вновь кредит ни под каким видом выдаваться не будет.

Злостные неплательщики, согласно положения о мелколавочном кредите, совершенно лишаются кредита.

Это последнее вызвано тем, что не может же сознательный пайщик, за счет не сознательного, оставаться без кредита.

Мелколавочный кредит, по тому же положению, выработанному высшими кооперативными организациями, выдается только лишь на один месяц, а некоторые тянут с выплатой более двух месяцев, и таким образом наносят вред рабочей кооперации.

Постановка старых долгов в зависимости от получения индивидуального кредитования, значительно уменьшила сумму долга, но все же оставшаяся невыплаченная сумма еще велика.

Для того, чтобы не подорвать к себе доверие со стороны рабкооп, каждый сознательный член-пайщик должен покрывать его в самое ближайшее время и этим открыть себе дорогу на будущий кредит.

Ив. Колцов.

Чем болеет Ю.Ц.Р.К.

В последние месяцы появилась болезнь.

Наблюдается следующее—то недостаток того или иного ассортимента товаров, то был перебой в табаке махорке. С выдачей же индивидуального кредитования отсутствует в достаточном количестве подбор яиц, а ниток и влезне нет не в одной из лавок.

Чем это объясняется—может ответить правление.

В будущее время правлению необходимо обратить внимание и подготовиться к выдаче кредита более необходимого ассортимента товаров для рабочих и эта болезнь должна изжитись.

Премии счетоводам.

Счетоводство и отчетность в обществах потребителей не всегда ведется хорошо. За 1922 г. была также отчеты, которые

походили на знаменитую „Фальшивую грамотку“.

В некоторых ЕПО отчеты за указанный год приходилось составлять инструкторам Ленрайота в мае и июне 1923 г.

Чтобы заинтересовать счетоводов ЕПО и хотя невозможно помочь им материально (многие счетоводы получают не достаточную оплату за свой труд). Ленрайот в октябре 1923 г. установил три премии: в 25, 15 и 10 золотых рублей для выдачи тем счетоводам, которые лучше других составят отчеты ЕПО за 1923 г. и не позже 1 го февраля 1924 г. пришлют их в Ленрайот.

Премии, можно сказать, подействовали на счетоводов: отчеты за 1923 г. были составлены во всех обществах без помощи инструкторов.

Все отчеты давно утверждены собраниями уполномоченных ЕПО.

23 июня отчеты эти были рассмотрены особой комиссией в составе: управляющего Ленрайота М. Р. Ляшова, старшего инструктора Н. Г. Каскова и бухгалтера Ленрайота А. Е. Коянова.

Лучше других оказались отчеты, составленные счетоводами: Борисовского ЕПО, Петром Васильевичем Шатиловым; Драчевского ЕПО—Василием Степановичем Смирновым и Карауловского ЕПО, Иваном Ивановичем Мамаевым.

Первая премия присуждена Шатилову, вторая—Смирнову и третья—Мамаеву. Тюменцев.

Как работает Кузнецкое ЕПО.

На 1-е января 1923 года все средства общества равнялись сумме 4414 руб. 06 коп.

Операция за 22 й год ЕПО закончилась с убытком в 285 руб. 67 коп.

Это можно объяснить тем, что кооперация вообще в то время переживала переходный момент, а находилась в периоде переустройства.

Благодаря поддержке губсоюза ЕПО начало оказывать т. к. задолженность губсоюзу 3708 руб. 65 коп. отсрочилась.

Кроме того, в начале 23 года был открыт кредит через Губрабсекцию Губсоюза на 5000 руб. золотом, благодаря чему ЕПО могло увеличить ассортимент товаров.

Операция за 1923 г. закончилась прибылью на сумму 3247 руб. 69 коп. сумма эта распределена общим собранием следующим образом: в основной капитал—1623 руб. 83 коп.

Благодаря поддержке Губсоюза, увеличивший ему кредит до 25000 руб., ЕПО получило возможность вести кроме розничной и оптовую торговлю с потребительскими обществами Кузнецкого района.

С 1-го апреля 1923 г. ЕПО открыло свое отделение в деревне Горбуновой.

Там организован маслодельный завод. Выработка масла достигает в сутки пяти пудов. Потребителями масла является город, его окрестности, а главным образом Губсоюз.

ЕПО предпринимало, и принимает меры к снабжению крестьян сельско-хозяйственными машинами. Бonus равняется 1 рублю на семью.

Для каждого понятно, что кооперация, каждую копейку прибыло возвращает потребителю обратно. Сейчас ЕПО открыло рабочий и служащим мелколавочный кредит. Расплачиваются должники с обществом аккуратно.

Идет заготовка сырья, приемником является Губсоюз.

Получается тороз из за транспортности, т. к. парохду ходить нельзя вследствие мелколавочия. Отправка сырья производится со станции Усят, что создает, конечно, лишние накладные расходы.

ЕПО успешно конкурирует с частными торговцами. Подбор товаров в лавке хорошей. Частные торговцы постепенно прикрывают свои лавочки.

ЕПО приняло шефство над уез. милицией, снабжает ее продуктами, литературой и пр.

Недавно ЕПО отпустило для оборудования Нардома 200 руб. золотом. Цены на товары не выше томских.

Мирвальский.

Мое первое приключение.

(Продолжение, смотрите № 142).

Что же оставалось делать?

Блуждая бесцельно глазами по фигурам пассажиров, среди которых были плотники, ехавшие куда то на заработки; поп с детьми, урезонивавший своих чад спокойно сидеть на местах, какие то горожане со скачущим видом глядевшие на весенние воды и берега Дона, я остановился взглядом на сидевшей возле самого Вериного багача женщины, которая что то шептала ребенку, очевидно, больному мальчику и заставляла его есть вареную картофелину.

Мне вдруг пришла одна жульническая уловка.

Я вспомнил, что в Вериной корзине есть пирожки, а в кармане у меня трешника. Это меня весьма выручало.

Взглянув на корзинку и убедившись, что она без замка, я повернулся к буфету и подошел к стойке.

Я решил купить несколько папачек папирос.

Уплатив за пять коробок и получив сдачу, я направился к корзинке. Не спеша, я ее развязал, положив предварительно папиросы на пол, попутно тут же одну папироску закурил. Затем спокойно на глазах тех пассажиров, которые могли наблюдать за мною, и в частности женщины с малышом, вложил в корзинку папиросы, достал из нее чешуре пирожка, из которых пару предложил больному мальчику.

Женщине широжки очень понравились кстати, она сама разложила широжок и начала кормить мальчика. Я же почувствовал, что тот кто видел, как я самостоятельно хозяйствую—уже не заподозрит того, что я не собственник багажа.

Еще бы! Ведь я не только не воровал ничего отсюда, а наоборот, купил папиросы, да еще положил их в корзину—этого вполне было достаточно, чтобы всякий считал меня законным хозяином вещей.

Обрадованный своей сообразительностью, я стал ждать Таганрога.

Вот и пристань.

На пароходе каким то образом оказался городской, который что то высматривал.

Я постарался поскорее убраться с парохода, захватив вещи, и немедленно направился к проживающему в Таганроге моему крепостному, железнодорожному стрелочнику, которому я решил сказать, что нанялся привезти багаж и потому приехал.

Так я и сделал.

В этот день я чувствовал себя в вине какого то победоносного героя. Я курил, сколько мне хотелось, настоящие свеженькие папиросы. Сыт был пирожками. В кармане у меня были не только деньги для обратного проезда по ездом, но еще больше целкового кожаного было остаться матери на трехдневный харч. А самое глав-

ное, произошла какая-то занятая история, и я в ней выдержал марку не хуже какого нибудь проходимца.

До вечера я бродил по городу. В семь часов был в Петровском саду.

Пришла, не обманувшая меня Вера.

— Вы, значит, все привезли?—спросила она меня.

Я, сразу же как только увидел ее, сделался угрюмым, еще помня нанесенную мне утром обиду.

— Привез,—мрачно ответил я.

— Ах, как вы выручили нас, товарищ,—тепло произнесла она беря меня за руку.—Я этого ни когда не забуду!

Я, молча, сдержал волнение, растроганно и ждал что она скажет дальше.

— Где же багаж?—спросила она.

Я объяснил.

— Ну, доведите совсем уже до конца доброе дело, которое начали. Привезите вещи к моей подруге, у которой я остановился. Там я вам все расскажу.

— Где вава подруга?

Вера рассказала адрес. Мы стали выходить из сада.

— Вы, значит, там будете тоже?—спросил я ее.

— Конечно, я буду ждать с нетерпением вещей. Но скажите мне, почему вы не захотели дать мне руку, когда нас знакомил Петр Михайлович?

Я снова взыхнул так, что у меня едва не подкосились ноги. Я же воображал себя в роли покорителя ее сердца, а она и не подозревала, что творится в душе такой козявки. Поэтому я был очень расстроен.

— Потому что,—срывающимся голосом ответил я,—вы не Уралова, а Караулова. И если вы стыдитесь того, чтобы я был вашим знакомым, то лучше бы вы ничего не сказали, Вера. Я вас знаю с детства, только вы меня не знаете. Вы дали мне такую пощечину, что я от стыда не буду знать, что делать теперь с собой!

— Вы меня знаете?—удивленно спросила Вера.—И вы так подумали? Ах, я пробка недогадливая! И вам не стыдно думать это, товарищ!

Она остановилась, и схватила меня за руку, между тем, как мне захотелось провалиться сквозь землю.

— Как вам не стыдно?

Я не знал куда девать свои глаза и молча стучал ногою о мостовую, рассматривая свои ноги в рваных башмаках и одутловатые брюки. Она взволнованно следила за мной.

— Ну, идите, скорей презжайте с вещами и я объясню вам все.

Я быстро спохватился и исчез.

Я доставил вещи по адресу и очутился в маленькой, заполненной книгами, мольбертом и всякими принадлежностями буржуазной барышни комнатке, принадлежавшей подруге Веры. Моя новая знакомая вынимала содержимое корзинки, в то время как хозяйка-курсисточка готовила в кухне на скорую руку яичницу. Вера вынула содержимое корзинки. Сначала она вытащила дватри свертка с домашними вещами. Книгу книг. Затем достала какую то бумажную пачку и, взяв из нее один печатный листок, дала мне.

— Вот, возьмите и прочтите это обращение, тогда вам станет все понятно, и тогда вы решите—заниматься вам пустяками или сделаться нашим товарищем. Читайте!

Я взял листок.

— „1-е Мая“. „Пролетарий всех стран соединяйтесь“... Чем-то волнующим, но непонятным пахло на меня сперва. Однако дальнейшие строки заставили меня читать листовку почти до конца. Я начал читать снова с первых строк... Я все больше волновался, прочел еще раз, и еще рез захотел прочесть первые строчки. Грудь у меня высоко поднималась.

— Так, что же это значит?—спросил я все-таки ни сам себе, ни прочитанному не решаясь верить. Тут написано, что бедных не будет, что царь за богачей и что все зависит от нас самих? Что это такое?

— Это воззвание союза рабочих, которых угнетают богачи. Мы начали сговариваться между собой по всем городам и во всех странах, где только есть рабочий класс. Мы хотим объединиться, чтобы положить конец голодной жизни. Хотя бы нас переказали всех за это.

— А разве обединиться нельзя?

— Настолько нельзя, что если бы вас на пароходе арестовали или меня, или Петра Михайловича, то нас уже долго выпустили бы из тюрьмы на белый свет. Вот почему мы и боялись, чтобы не попасть сегодня в тюрьму.

(Окончание в след. №).

4. К сведению авторов. Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к напечатанию рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет. Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 3 ч. д.

КУЗБАСС

Рабочие и крестьяне, 143 (445)
выписывайте „Кузбасс“, пишите о жизни деревни и предприятий.

Клуб будет работать.

Последние номера „Кузбасса“ несут заметки о нежизненной работе Рабклуба, в которых преподносятся много советов, как направить работу. Часть из этих советов безусловно являются ценными, но в большинстве своем это словопроения.

Вся загвоздка в направлении клубной работы заключалась до сих пор в отсутствии средств и по этому, какой бы „организационный центр“ не был, одними „благими порывами“ он ни чего сделать не сможет. И старое правление клуба оказалось не работоспособным по этой причине и за перегруженностью, а также и новое, избранное в 11 человек (а осталось 3).

На последнем пленуме Рудкома вопрос с изысканием средств покончен. Правлением Рабклуба составляется финансовый смета на содержание клуба за счет культурфонда.

Правление клуба разработало план летней работы, который, с переизборами правления, должен быть проведен с июля месяца в жизнь: должны работать 10 круж-

ков, организоваться „Красные уголки“, стенная газета, произведен уют помещения клуба.

Предполагается устройство бесплатных постановок для членов, намечена связь кружков между собой и централизация клубной работы. Теории и так много, нужна практическая работа, к которой новый состав правления, избираемый 26 июня, должен приложить много трудов и энергии.

Попутно, необходимо отметить, что драмкружок не оправдывал затрачиваемых средств на постановки и говорить о том, что он является чуть ли не жертвой эксплуатации К. О. Рудкома, — не приходится, что может подтвердить и ревизионная комиссия Рудкома.

В заключение вношу предложение: для приведения нашего Рабклуба в порядок, организовать кружок друзей Рабклуба, в который пригласить, как организаторов, авторов статей и заметок о Рабклубе и его работе.

Вот это будет называться „Надо делать, а не говорить“.

Н. Федотов.

Совещания надо созывать почаще.

(Совещание бухгалтеров).

23 июня разбирались вопросы: укомплектование работы по подотделам финсчета, сокращение штата и др.

По обсуждению первого вопроса — работу централизовали по подотделам, так, что вторым вопросом о штатах, сократили по финсчету 3-х человек.

Главное внимание было обращено разгрузить работу расчетного подотдела.

Указывалось на неправильную

постановку учета имущества рудника.

Желательно, чтоб такие совещания проходили почаще, и проводили бы мысль о сокращении имеющейся еще бумажной волокиты.

Также не нужно запаздывать на совещание, особенно тем, кто назначает.

Этим можно и у других отбить желание к аккуратности.

Присутствующий.

УГОЛОК РАБКОРА.

Об уголке рабкора.

За последние дни „уголок рабкора“ в нашей газете совершенно замер.

Вообще за последние дни рабкоры очень слабо снабжают газету материалом.

Чем это объяснить? Охладели, надоело писать? Или писать больше нечего?

Неправда, товарищи рабкоры, темы найдутся... Если нет материала для „продергивающих за-

меток“ — пишите беллетристические рассказы, очерки.

Если у нас нет „литературной странички“, то только ввиду отсутствия материала.

Раскачайтесь, рабкоры. Да и собрания следует посещать. Последние собрания так и не состоялось, т. к. почти никто не явился.

Это говорит за халатное отношение рабкоров к своей газете. Подтянитесь, друзья.

Р. № 24.

В чем дело?

Как-то раз пришлось иметь разговор с плотниками строительного цеха Гурьевского завода.

Говорили о многом и между прочим плотники рассказали следующее: у них в цехе есть артель Дмитриева, которая пользуется особой привилегией цехового начальства, по чему все выгодные работы сдаются только этой артели.

В 1923 году зарабатывала до 500% и в нынешнем продолжает выгнать от 100 до 250%.

На все просьбы других плотников сделать очереди на выгодные работы, начальство от малчивается.

В крайнем случае соглашались, что эта артель — бесподобная, куда ни шло: работники там замечательные. Укажем однако другой случай, когда артель, в начале этого года, в бытность управляюще-

го заводом т. Гурского, вздувала „подоматься“ и настоять на том, что бы им дали ставку 9 го разряда, и увеличили ставки на сдельные работы.

Тов. Гурский был с твердым характером, и решительно им отказал. Вся братия эта держалась с неделей, и на работу не выходила, но видя, что их дело не выгорело, и приглашения они не получают, стали по одиночке выходить на работу.

Однако начальство, после этой истории, продолжало к артели относиться благосклонно.

Между тем, во время „забастовки“ Дмитриевской артели работа в цехе не стояла.

Следовательно, и кроме них, есть в цехе порядочные плотники.

Нельзя ли монополию на выгодные работы уничтожить.

Неугомонный.

Кооперативное страхование жизни.

(В порядке обсуждения).

Для нас, всех не секрет, что каждому хочется обеспечить самого себя на старость и своих близких на случай своей смерти.

Для этого существует страхование жизни. Пока наше государство не так то богато, чтобы удовлетворить нужду каждого рабочего, лишившегося трудоспособности, а по смерти обеспечить его семью полностью.

За это дело не мешало бы взяться кооперации, по примеру заграничных кооперативов.

Кооперативное страховое товарищество думает, главным образом, об интересах своих членов; потому то оно ставит дело так, что в случае, если очередной взнос не уплачен во время, прежние взносы не пропадают, а остаются за членом.

Кроме того, оно уплачивает

более высокие премии в случае смерти, и всячески старается сделать страхование дешевле и выгоднее.

Каждый кооператив является агентом страхового товарищества, принимает и выплачивает премии.

Наконец, введено еще, так называемое, коллективное страхование; каждое потребительское общество делает раз в год взнос за всех своих членов, а потом, в случае смерти члена, его семье выдается страховая премия, которая тем больше, чем больше зачислял в своем кооперативе. Здесь две выгоды.

Член-пайщик будет знать, что он на случай смерти обеспечит свою семью и у кооператива может создаться более членов пайщиков, которых он заинтересует выдачей обеспечения.

Шило.

Картинки из под земли.

— Много, ребята, нагрузили вагоны? — отдыхая, спрашивают забойщики у саночников.

— Вагона три, четвертый — отвечает один из новичков.

— Тыфу! черт возьми, хотя бы до десяти догнать... Что-то плохо поддается; наверно там, саночки грузить не умеют, от того много и идет в вагоны. Надо при погрузке в вагон уголь кидать на среднюю, — поучительно рассказывает саночникам один из забойщиков, — тогда комки и глыбы угля скатываются к стенкам, и не плотно ложатся один к другому. В вагоне растет...

Надо иметь смекалку... А то, не податно так.

— Ну, а если, на всех шахтах будут так делать, — вопрошает саночник, — себестоимость угля удешевится?

— Может удешевится, а может и нет.

— А пока, ребята, об этом рассуждать нечего, — вмешиваются остальные. Давайте грузите без всяких, этих, разговоров.

И через секунду застучало, зашумело в земляной глубине. Забойщики отдохнули, и начали брать подкалку.

А. Потылицын.

НА РУДНИКЕ.

Сверхурочные.

Во всех подотделах бухгалтерии сверхурочные изживаются, за исключением расчетного.

Что там делается — трудно понять. Сами работающие говорили, что после 15 числа работы мало, даже дней 5 можно не ходить на службу.

Совещание же бухгалтеров 23 июня еще уменьшило их работу.

Но расчетчики говорят, что сверхурочные не изжить до тех пор, пока на руднике специалист-бухгалтер, который распределяет работу на весь месяц по ровну, без сверхурочных.

Что скажет на это главный бухгалтер? Он выслан Кузбассом, и работает уже 4 месяца.

Жука.

Антисанитария.

Самнадзор должен почаще заглядывать на базар. Некоторые торговцы, прямо так руками, без всяких гигиенических предосторожностей берут конфеты для отвешивания.

Хлеб и сушки у некоторых торговцев, хотя и в корзинах находится, но эти корзины стоят не на возвышенном месте, а прямо на земле, и при том открыты.

Разумеется пыль и мухи здесь делают свое дело.

Кайла.

ности следует признать довольно низкой, принимая во внимание высоту квалификации рабочих мехцеха, да и остальных. Лесному складу и лесопилке не мешало бы подтянуться.

Подслушал.

Нужно помочь.

Надо сказать, что Ленинский кружок работает с желанием. Членов 60 человек. Собрания проходят хорошо.

Но есть недостаток — мало имеется для кружка литературы.

Кому то нужно помочь работе кружка, чтобы он не заглох.

А. Гребне

Санпросвет, где ты?

У нас на руднике имеется эпидемия малярии, но борьба ведется с ней только, исключительно, посредством лечения.

Лекций же о том, как уберечься от малярии врачебно-санитарные работники не читают, а следовало бы!

Зудило.

Редактор! Редакционная Коллегия.

Объявления.

Утерянные:

— Учетн. лич. воен. карт., выд. Новокузнецким вол. воен. отд., рсн 1894 г. (№ не помню), на имя Сульва Н. П.

— Времен. вид на жет, выд. милицией (№ не помню) на имя Тиняев М. П.

— Расчетная книжка, выдан. Ленинск. рудоупр за № 3613 и членск. книжка профсоюза ВСГ (№ не помню) на имя Вяткина А. Е.

Считать не действительными.

К сведению охотников.

Восточным Правлением Лен. Отд. В. С. О. объявляет, что старые охотничьи билеты, выданные до 25 сего июля считаются недействительными.

Предлагается членам ВСО зарегистрироваться и получить билеты нового формата. При получении нового обязательна сдача старого билета.

Выдача новых билетов производится до 20 июня с. г. на больничном дворе у т. Фулюка.

Стоимость билета с расходами — 10 к. Правление.

При управлении административного отдела Ленинского ПИК'а находятся две пригульных коровы.

1-я масти красной, рогатая, привезена спереди и сзади резаная, левее — зада вверена.

2-я масти черной, вымя белое, обитые, оба уха резаны.

НА-ДНЯХ В РАБКООП НА-ДНЯХ

пребывает партия

СУКОННЫХ И ШЕРСТЯННЫХ ТОВАРОВ

по цене от 4 руб. и выше за арш.

2-2

Правление.